

女房东被房客杀死抛尸枯井

六天后家人才发现她失踪，嫌疑人其间又返回现场处理尸体

因为日常矛盾将女房东杀死后，租房男子潜逃多日后又返回作案现场，见无人发现，遂将尸体偷偷抛弃在一口枯井内，其间一直没人发现女房东已死亡。近日，淄博张店警方经过大量侦查，在固定了重要证据之后，追踪嫌疑人到河南商丘，将其抓获归案。

▶警方在嫌疑人供述的枯井内，找到了失踪20余天的被害人。
警方供图

本报记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 付晓东

原来每天出摊，失踪六天家人才发觉

11月17日，淄博张店公安分局马尚派出所接到一起离奇的求助信息，一名男子报案称，自己56岁的岳母李某已经失踪六天了。李某平时闲不住，几乎每天都会煮兔肝到外边销售，然而多日来众人都没见到她，且家中无人，打电话也不接，日常用于卖兔肝的电动车也不见了。由于岳母和子女们来往较少，其子女都不知其去向。接案后，张店刑侦十中队、八中队立即成立专案组负责对该案的侦查工作，民警了解到李某平时在住处附近的一个院子里煮兔肝，不管刮风下雨都会出摊卖兔肝。民警来到李某加工兔肝的地方进行调查，发现煮的兔肝仍然留在锅里，从11月11日就再没有人见过她，在该院租住的一名外来打工男子常某也在李某失踪期间离开了此处。综合各种因素，民警推断此案中必有隐情，李某可能并非简单的走失，可能存在被拐或死亡等可能性。民警立即着手进行深入调查，租客常某有重大嫌疑。

案接案后，张店刑侦十中队、八中队立即成立专案组负责对该案的侦查工作，民警了解到李某平时在住处附近的一个院子里煮兔肝，不管刮风下雨都会出摊卖兔肝。民警来到李某加工兔肝的地方进行调查，发现煮的兔肝仍然留在锅里，从11月11日就再没有人见过她，在该院租住的一名外来打工男子常某也在李某失踪期间离开了此处。综合各种因素，民警推断此案中必有隐情，李某可能并非简单的走失，可能存在被拐或死亡等可能性。民警立即着手进行深入调查，租客常某有重大嫌疑。

骑死者电动车出入，嫌疑人露马脚

由于没有更为明确的证据表明男子常某与李某失踪有关，警方决定按兵不动，同时加强排查。12月4日，便衣民警发现，常某骑着一辆电动车出入。而这两辆电动车与李某的电动车外形非常相似。12月5日凌晨，民警在常某休息之后，来到他停电动车的地点进行了比对，发现常某所骑电动车确为李某所有。

就在民警准备安排警力对常某实施抓捕时，常某5日早上7点多出门，坐上了去往济南方向的长途汽车。专案组当机立断，派出一队便衣民警实施追击。常某先是来到济南，后

又转车去往菏泽，随后从菏泽乘车来到了河南商丘。此时已经是5日21时左右，最后一班去往常某家乡河南许昌的车将在半小时后出发。在商丘长途汽车站候车室，民警将正在等车的常某抓获，并在他身上发现了失踪女子李某的手机等物品。随后民警连夜将常某带回淄博。

常某在被抓获之后，一口否认自己与李某的失踪有关，但又无法正确解释李某手机、电动车在自己手中等问题。在民警提供的证据面前，常某心理防线终于崩溃，他向民警供述，李某已经被自己杀害并抛尸。



出狱后想改过自新，琐事又引血案

据常某供述，他年轻时因打架斗殴，用刀捅伤他人而被判刑19年。2006年出狱后，他想要改过自新，并收养了一名男婴，将孩子交给80多岁的母亲照料，自己则外出打工补贴家用。四年前，他来到淄博，成为劳务市场上的一名短工。由于家庭生活拮据，便以每月40元的租金租住在李某的一处简易棚中，日常以白菜、面条度日。

刚开始时，由于李某常在简易棚外煮兔肝，常某也帮忙干活，两人关系还算融洽。可今年的一天，李某在煮兔肝时，不慎将常某晾晒的衣服和鞋子烧毁。衣服中还有几百元现金也被烧毁，本不富裕的常某便要求李某赔

偿，但李某拒绝赔偿。两人因此多次发生口角。

11月11日，李某向常某催缴电费，常某想起此前拒绝赔偿衣服和现金的事，两人再次发生口角，在扭打中，常某把李某按在自己租住处的床上，将其掐死。行凶之后，他连忙用被子将李某盖起来，拿走李某身上的数千元现金及手机后逃离现场，希望李某能苏醒过来。在紧张中挨过几日，常某再次回到租住处，发现李某早已死去。在恐惧心理的驱使下，他夜间用编织袋将李某的尸体运至附近的一个枯井处，并将其抛入5米多深的井内，然后用杂草做了遮挡。目前，嫌疑人常某已经被刑事拘留，案件还在进一步处理之中。

相隔四千里，同上一堂课

青岛和贵州安顺两地学子优质资源共享

12月9日，青岛市普高课程与教学工作会在青岛五十八中举行，老师现场展示课堂教学，全市近千名老师观摩。而同时，在两千公里之外的贵州安顺一中，学生也在上着同一堂课，也能举手向青岛五十八中的老师提问。

本报记者 李珍梅

贵州高中生 听上青岛的课

9日上午，青岛五十八中高二·二班的一堂生物课搬到了大礼堂。上课铃声响后，执教老师陈鹏先并没有直接开始讲述今天的学习内容，而是先给学生播放了一段两分多钟的视频。视频讲述了“海豚吃沙丁鱼，沙丁鱼吃海藻”的故事，生动形象，引起学生很大兴趣。看完视频，老师也没有立即开讲，而是让学生提问。由此引出了本节课的主线——“能量流动”。

记者观察到，课堂上，老师会通过实时的、恰当的问题引领，创设有利于学生动脑、

动手、动口的小组活动。学生发言积极，课堂气氛活跃。整堂课陈鹏先说话的机会并不比学生多，但他却始终掌控整个课堂。

值得一提的是，和五十八中学生同上一堂课的，还有远在2000多公里之外安顺一中的学生。通过实时连线，陈老师的课能实时传输到安顺一中，那里的学生也可以举手发言、提问。

五十八中副校长吴峰告诉记者，安顺一中和五十八中是友好学校，借助互联网，可打破时空限制，实现优质资源共享。“今天是第一次尝试，对方反馈说，课堂效果非常不错。以后我们会作为常态开展，除了课堂，还有教研研讨。”

“我很喜欢这样的课堂，

上着不累，学到的东西多。老师引导，我们发言和讨论的时间比老师还多。”高二·二班学生小高说。

成绩好不靠加班加点 靠的是高效课堂

当天，青岛市普高课程与教学工作会在五十八中召开。全市近千名老师走进五十八中教室观摩。近年来，五十八中教学质量大幅度提高，2015年一本达线率更是超过了90%。

如此高一本达线率的成绩取得，并不是通过加班加点来实现，靠的是高校课堂。“我们选择了后者，这其实对老师的要求更高，挑战更大。”吴峰说，现在，学生和老师们每节课都离不开导学

案。学校的“学案导学”、“以教定学”从2008年启动，已经成了学校课堂的重要法宝。“我们学校的导学案和其他学校不同，是集体智慧精心打造的，真正起到引导学生自主学习，让学生了解知识的习得过程的作用。学生课堂学习效率高，自主学习能力强，课下则有更多的时间去发展其他爱好。”

吴峰说，学校的导学案在设计中融合了教育学与心理学的很多理论知识，并不是简单的放几个题目，而是适应着学生们的认知规律设计，让学生学习变得很舒服。他坦言，到了高三，学生有一半的时间是在自习中度过的，学生自主学习能力的提高是学校教学改革的成果。

非机动车不让行 泰安开首个罚单

本报泰安12月11日讯（记者赵兴超 通讯员 王欣欣）11日，泰安岱岳区电动三轮车驾驶员刘某，在泰城首例因电动车未让行发生负主要责任的事故罚单上，签下了自己的名字。9日，刘某驾驶电动车过路口时未让行一辆机动三轮车，导致自己受轻伤，但依法应负主要责任。

9日12点半左右，岱岳区夏张镇杜家岗村中心街十字路口发生一起交通事故，一辆电动三轮车与一辆机动三轮车相撞。电动三轮车自东向西行驶时，没有减速让行自南向北行驶的机动三轮车，在试图抢先过路时，电动三轮车撞上机动三轮车。

交警岱岳区大队事故一中队民警周伟亮说，民警赶到现场时，电动三轮车上一名中年妇女受轻微伤，正指责机动三轮车司机。民警调查发现，发生事故的路口是一个规则的路口，但该路口没有安装交通信号灯，各个方向车辆只能依靠自觉性过路。

“根据规定，非机动车在通过没有交通信号灯控制也没有交通警察指挥的交叉路口时，非机动车应在路口外慢行或停车瞭望，让右方道路的来车先行。”周伟亮说，根据现场勘查来看，机动三轮车在电动三轮车的右侧，电动三轮车应对其让行，因此发生事故，这辆电动三轮车应当负主要责任，机动三轮车次要责任。这也是泰城首例因非机动车负主要责任开出罚单的事故案例。

我省专项检查 企业安全生产

本报济南12月11日讯（记者刘德峰）11日，记者从山东省安监局获悉，省政府日前发出通知，决定在全省开展企业安全生产主体责任落实情况专项执法检查。

按照通知规定，所有企业都要制定具体的自查自改实施方案，组织技术力量和管理人员进行全面细致的自查，发现问题立即整改。

企业自查自改完成后，向下达指令书的部门报告，同时录入电子信息系统备案。相关部门通过电子信息系统实现信息共享、动态监管、跟踪督查。市、县两级政府要组织对辖区内的所有企业开展执法检查，省直有关部门按不低于50%的数量对企业进行抽查。

公 告

根据济青高速公路改扩建工程需要，山东高速股份有限公司定于2015年12月16日至2016年12月31日在原济青路南北两侧进行加宽施工。其中济广高速K11至K12主线封闭施工，过往车辆借道南北两侧施工便道行驶；请过往车辆根据施工提示减速慢行，因道路施工给您带来的不便，敬请谅解。

山东高速股份有限公司
二〇一五年十二月十一日